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NON aux REÇUS/COLLÉS

La Commission Administrative Paritaire réunie jeudi 18/11/2004 devait nommer au grade d’adjoint administratif trois personnes parmi les soixante ayant passé avec succès l’examen professionnel. A l’appel de la C.G.T, une soixantaine de collègues sont venus déposer les 350 pétitions recueillies à ce jour, pour exiger la nomination de tous les reçus.

Une forte délégation composée d’agents reçus à l’examen issus de différents services, des élus du personnel CGT et des responsables du syndicat a été reçue par la vice-présidente chargée du personnel, la directrice du personnel et le directeur général. Nous avons lu une motion (cf. verso du tract), et présenté la réalité du travail des agents administratifs, certains effectuant un travail de catégorie B, encouragés en cela par leur hiérarchie. La vice-présidente chargée du personnel a reconnu le travail réalisé par les agents et s’est engagée à faire remonter le problème des quotas auprès des conseillers généraux et des députés.

La direction propose, lors de la création de postes de catégorie C, de créer des postes d’adjoints et non d’agents. Par ailleurs elle envisage d’intervenir pour faire évoluer le contenu des concours. Lors de la CAP, les représentants CGT ont voté contre les propositions de l’administration ; non pas contre les critères de choix des personnes, mais pour protester contre la non-nomination de la totalité des autres. Les agents proposés par l’administration seront nommés, les représentants de celle-ci ayant maintenu leur vote. Ils ont refusé de dépasser les quotas, ne permettant donc pas de nommer la totalité des reçus.

Nous continuons à réclamer aux conseillers généraux du département d’agir au niveau national pour faire évoluer la filière administrative et particulièrement la catégorie C et d’impulser cette évolution en nommant immédiatement les agents reçus à l’examen.

Il n’est pas trop tard pour signer la pétition que nous allons envoyer au Conseil Supérieur de la Fonction Publique Territoriale.

Syndicat CGT du personnel du Conseil Général du Finistère  ---    Bulletin d'adhésion
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A renvoyer à : Syndicat CGT du Conseil Général du Finistère 32, bd Dupleix, 29196 Quimper cedex

Motion lue lors de l’entrevue avec 

la vice-présidente chargée du personnel

Examen professionnel d’adjoint administratif :

exigeons la nomination de TOUS les reçus à l’examen
L'évolution des métiers, des techniques, des fonctions, des missions, fait qu'aujourd'hui le niveau de qualification des agents de la catégorie C administrative est largement supérieur au grade d'agent administratif qui pourtant regroupe la grande majorité des effectifs de la filière. La Direction Générale des Collectivités Locales a confirmé dans son rapport de présentation que les missions des agents administratifs et des adjoints sont plus que proches.

Les fiches de poste du Conseil Général indiquent systématiquement « Agent ou adjoint administratif ».

Le 16 octobre 2002, la CGT déclarait devant le Conseil Supérieur de la Fonction Publique Territoriale : " Le dispositif de l'examen professionnel ne réglera rien ou peu. Bien au contraire, à terme, il conduira  à amplifier l'incompréhension et le mécontentement des agents..."Aujourd'hui les faits nous donnent raison. Les fonctionnaires territoriaux comprennent que la réussite à leur examen demeurera sans effet sur leur déroulement de carrière. La déception, la colère, la frustration des milliers de "reçus-collés" sont plus que légitimes ! Et ici, loin de calmer, la DRH félicite les candidats et leur dit d’aller passer le concours, qui lui est digne d’un concours de catégorie B, «  puisque maintenant vous êtes entraînés. »

Nous réclamons que tous les reçus soient nommés adjoint administratif.

Par ailleurs le problème concerne également toute la filière administrative, ou les déroulements de carrière sont bloqués à tous les niveaux. Un élargissement significatif des quotas permettrait des perspectives de carrière y compris de débuter en catégorie C pour terminer en catégorie A.

Les grilles indiciaires doivent être également revues pour qu’un changement d’échelon se traduise par une augmentation réelle de salaire.

Nous demandons aux conseillers généraux du Finistère d’user de toute leur influence pour faire évoluer la filière et particulièrement la catégorie C et d’impulser cette évolution en nommant immédiatement les agents reçus à l’examen.
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