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Suite à l’appel à la grève du 29/04, les personnels avec les organoisations syndicales ont à nouveau envahi l’assemblée départementale, réunie pour la nomination des vice-présidents et des commissions. Nous avons dit aux élus :

· « le boycott mis en place depuis le 1 avril est bien suivi comme vous avez pu le constater dans les CLLE (Commissions Locales de Lutte contre les Eclusions) avec le blocage de celles-ci

· le président nous a fait des propositions qui ne répondent pas aux attentes du personnel. C’est pour cela que nous sommes encore là aujourd’hui ».

Nous avons ensuite occupé la salle où devait se dérouler l’apéritif prévu pour les élus, en groupe, assis par terre, pour préparer les interventions de l’après-midi. Les élus ont-ils été privés d’apéro ?

L’après-midi, le président et deux vice-présidents (action sociale et personnel) ont reçu une délégation constituée de représentants du personnel de tous les territoires et tous métiers confondus, qui ont pu exprimer l’ensemble des problèmes rencontrés.

Nous avons obtenu deux avancées :

· sur la spécialisation de l’APA : 

· êtes-vous prêt à mettre en place des équipes spécialisées sur l’APA, administratives, médicales, sociales ?

· réponse : oui

· sur l’accueil :

· êtes-vous prêt à revoir l’accueil, avec des organisations différentes suivant les territoires ? 

· réponse : oui

Sur ces deux points, les élus s’engagent à des changements avant l’été.

Sur les autres points, la volonté de dialogue est affirmée, mais pas de propositions pour l’instant.

Les élus nous ont invité à un comité de suivi le 3 mai. Nous avons refusé d’y aller estimant cette rencontre prématurée, car nous voulons des garanties sur le rôle et le fonctionnement de cette instance, et l’avis du personnel sur cette participation.

Nous exigeons la possibilité pour le personnel de se réunir par territoire en équipe pluriprofessionnelle et des réunions départementales par métier, ceci sur le temps de travail et sans l’encadrement. La crise de confiance dans celui-ci est bien réelle.

Au mois de mai, sont prises des décisions budgétaires, avec la possibilité de créations de postes. Nous demandons que des postes soient créés à cette occasion, notamment pour renforcer les équipes administratives.

Au vu de ces éléments, et en particulier les propositions sur l’APA et l’accueil

 nous soumettons à l’approbation du personnel :

· la suspension du boycott

· la remise en route de celui-ci et de toute autre forme d’action, si les promesses ne sont pas tenues.

· une assemblée générale du personnel fin mai

Réunissez-vous d’ici mardi 4 mai et ramenez aux syndicats, par messagerie, fax (02.98.52.25.66) ou téléphone, les décisions prises par territoire sur les trois points cités ci-dessus.

Quimper, le 30 avril 2004
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